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Beschlussvorlage  BV0096/2013 
     
Für die öffentliche Sitzung 
 

Beratungsfolge Abstimmungsergebnis Datum 

Stadtverordnetenversammlung  11.12.2013 

 
Einreicher:  Fraktion BB/ B90/Grüne 
   
Betreff: Beschluss zur Projektplanung zur grundhaften Erneuerung der Fontanesiedlung 
 
Beschlussvorschlag:  
Die Stadtverordnetenversammlung von Hennigsdorf beschließt: 
In den Projektbeschluss zur grundhaften Erneuerung der Fontanesiedlung wird eine vom 
Fahrdamm separate, sichere Radwegführung integriert. 
 
Begründung:  
 
I. Sachverhalt  
 
Die Fontanesiedlung ist eine stark benutzte Zufahrtsstraße zum Stadtteil Hennigsdorf-Nord.  
An ihr liegen soziale Einrichtungen, wie die Kita Schmetterling und ein Seniorenpflegeheim.  
Sie ist auch eine von der stark verkehrsbelasteten Marwitzer Straße unabhängige Zuwegung  
zur Schwimmhalle und zur Grundschule Nord. 
Der derzeitige Planungsstand sieht vor, den vorhandenen Radweg zu beseitigen.  
Damit entfällt der jetzt besonders von Eltern mit Kindern, älteren Bürgern und Schülern gut 
angenommene Schutzbereich für Radfahrer. Diese werden sich zukünftig im Autoverkehr auf  
der Fahrbahn bewegen müssen, welche dann auch zusätzlich von einer Buslinie befahren wird. 
 
Die Fontanesiedlung hat alle räumlichen Voraussetzungen, um dem zu fördernden Fahrradverkehr 
eine vom motorisierten Verkehr unabhängige und dadurch sichere Wegeführung anzubieten.  
 
Eventuell kann dieser in der Tempo-30-Zone nicht benutzungspflichtige Radweg sogar über die 
Untertunnelung des Bahndamms hinausführend an den Radweg nach Velten angeschlossen 
werden, wodurch die Radfahrer ohne Benutzung der innerörtlichen Landesstraßen (Marwitzer 
Straße, Veltener Straße) schnell und sicher aus der Stadt gelangen können.  
 
II. bereits dazu vorliegende Entscheidungen  
 
 
Hennigsdorf, 18.11.2013 
 
 
 

H. Brandenburg 
Vorsitzender 

der Fraktion BB/ B90/Grüne 
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